Programma della settimana di Accoglienza
Gruppo Cergy - Via Salerno
18-24 marzo 2018


· Domenica 18 marzo: arrivo degli studenti francesi alle ore 16:55 presso l’aeroporto di Milano Malpensa con volo Easyjet proveniente da Parigi Charles de Gaulle. Recupero da parte delle singole famiglie. Sistemazione nelle famiglie di accoglienza. 

· Lunedì 19 marzo: Mattinata Sportiva dalle ore 8:00 alle 13:40. Tornei di calcio e pallavolo, gare di corsa, giochi organizzati. Le famiglie organizzeranno un momento di rinfresco a metà mattinata. Pomeriggio Musicale dalle 14:30 alle 16:10. Gruppo rock e coro della scuola.

· Martedì 20 marzo: Su quel ramo del Lago di Como… : Ritrovo alle ore 08:00 in via Riccardo Balsamo Crivelli. Spostamento in pullman verso Como. Visita della città Lariana con ingresso al museo della seta e presso la scuola di Setificio Paolo Carcano (10:00 – 12:00). Pausa pranzo in centro città.  Passeggiata lungolago, Shopping e attività ludiche alla ricerca dei principali  punti di interesse. Rientro previsto alle 17:30 circa.

· Mercoledì 21 marzo: Milano, Teatro alla Scala e Centro Storico. Ritrovo alle ore 08:00 a scuola. Spostamento in città con i mezzi pubblici. 10:00 – 12:00 visita guidata all’interno del teatro e percorso di orientamento con laboratorio di Arti e Mestieri. Pranzo al sacco. Pomeriggio con visita guidata del centro storico (Castello Sforzesco, Galleria Vittorio Emanuele e Duomo) attraverso giochi didattici. Rientro previsto per le 17:00 circa.

· Giovedì 22 marzo: Milano, tra parchi e canali. Ritrovo alle ore 08:00 a scuola. Spostamento in città con i mezzi pubblici. 09:00 – 11:00 attività di orienteering all’interno del parco Sempione.  11:30 – 13:00 Momento di shopping (Via Torino e Corso Vittorio Emanuele). 13:00 – 14:00 Pranzo al sacco. 14:00 passeggiata verso i Navigli e pausa gelato presso la Gelateria Rinomata (Naviglio Grande). Rientro previsto per le 17:00 circa.


· Venerdì 23 marzo: Tutti in classe. 08:00 – 13:40. Attività didattiche e laboratoriali in classe. Introduzione degli studenti francesi al Sistema Scolastico Italiano. Le famiglie organizzeranno un momento di rinfresco a metà mattinata. Pranzo e pomeriggio in famiglia.

· Sabato 24 marzo: in famiglia. Mattinata in famiglia.  Partenza degli studenti francesi con volo previsto alle ore 13:55 dall’aeroporto di Milano Malpensa.


Le mattine di lunedì e venerdì vedranno coinvolte le intere classi dello scambio (per il momento sportivo del lunedì mattina si fa riferimento alla circolare n. 166).
[bookmark: _GoBack]Per le uscite del 20, 21 e 22 marzo, e per il pomeriggio musicale di lunedì 19 marzo, per questioni numeriche, di sicurezza e di organizzazione, parteciperanno soltanto gli studenti che hanno aderito allo scambio. 
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